# 确保"菜篮子"拎得稳

-我国加强重要农产品生产供应

新华社记者 于文静

秋冬季节是"菜篮子"产品消费旺季, 当前我国果菜肉蛋等农产品生产情况如 何?有关部门将如何稳产保供、确保百姓 "菜篮子"拎得稳?记者近日就上述话题进

小雪节气,在四川省眉山市青神县高 台镇,农民正在抓紧销售爱媛"果冻橙", 再过一段时间,椪柑、耙耙柑等也将陆续

"虽然前期旱情有些影响,但农民通 过精心栽培,'果冻橙'品质好、口感甜,价 格好。农民与合作社、公司合作,柑橘的保 鲜、分选、销售水平都有了显著提升。"高 台镇镇长徐俊说。

做好果菜肉蛋等农产品供给,关系千 家万户的餐桌和农民的收成。

农业农村部市场与信息化司司长唐 珂介绍,当前我国"菜篮子"产品生产形势

卡塔尔世界杯32强在小组赛首轮逐 一亮相,沙特阿拉伯队和日本队捍卫亚洲 荣誉,战胜强敌震惊世界;争冠集团中,巴 西、西班牙和英格兰队是诸强中最先显露 冠军相的球队。

#### 来自亚洲的逆袭

每届世界杯都会留下让人记忆深刻 的以弱胜强"名场面"。此番在卡塔尔,亚 洲力量在小组赛首轮成为冷门"制造商", 而且是以如出一辙的方式。

谁能想到,夺冠热门阿根廷队的36场 国际比赛不败战绩,会被世界排名第51位 的沙特队终结在世界杯的赛场上。梅西开 场不久罚入的点球,没能成为阿根廷大胜 的"开胃菜",反倒做了沙特人逆袭的"背 景板"。沙特队下半场5分钟连进两球,成 为世界杯历史上第二支击败南美洲球队 的亚洲球队,而上一支,正是这波亚洲逆 袭的另一主角——日本队。

同样是被对手先进点球,同样是下半 场连进两球反超,身处"死亡之组"的日本 队复刻了沙特队的爆冷方式,而对手换成 了四夺世界杯冠军的德国队。日本用队史 世界杯上的首次逆转获胜,证明他们赛前 晋级八强的豪言是有底气的。和日本队一 样志存高远的韩国队,在首战和南美劲旅 乌拉圭互交白卷,满脸的不甘和不服。

当然,现在说亚洲足球在本届世界杯 上崛起还为时尚早,伊朗和澳大利亚在首 轮分别吞下2:6和1:4的大败,东道主卡塔 尔则折戟揭幕战,日本和沙特即便手握三 分,小组出线也并非一番坦途。

### 豪强的"心动"和"心跳"

各路豪强中,巴西、西班牙和英格兰 队在首轮既赢了球,又踢出了令人心动的

巴西队顶着世界第一、头号夺冠热门 的光环,首战不负众望完胜塞尔维亚队。 虽然比分是平常的2:0,但"桑巴军团"在 场上展现出了极强的统治力和阵容深度, 而且对手也并非鱼腩,塞尔维亚在强队林 立的世预赛欧洲区,是力压葡萄牙以小组 第一出线的。

较好,供应总量充足,市场保持平稳,可以 满足城乡居民消费需求。

其中,蔬菜产量稳中有增,价格季节 性下跌。全国主要蔬菜品种长势正常,面 积产量均有所增加。11月上旬在田蔬菜面 积9079.9万亩、同比增加163.1万亩。第 46周(11月14日至11月20日),农业农村 部重点监测的28种蔬菜周均价每公斤 4.21元,环比跌3.2%。

水果产量处于高位,价格基本稳定。 前期水果价格连续5个月下跌,近期季节 性上涨。第46周重点监测的6种水果周均 价每公斤6.72元,环比涨1.1%。

生猪产能处于合理水平,猪肉价格企 稳回落。今年5月至7月新生仔猪数与去年 同期基本相当,意味着11月到明年春节前 生猪出栏量与上年同期大体持平。第46周 猪肉批发市场周均价每公斤33.47元,环

比跌2.3%

牛羊禽肉禽蛋生产形势较好,价格基 本稳定。前三季度全国牛肉、羊肉、禽肉、 禽蛋产量同比均有增长。近期主产区养鸡 场持续补栏,鸡蛋鸡肉供应形势总体向 好。此外,水产品产量增加,价格稳定,同 比持平。

进一步压紧压实"菜篮子"市长负责 制,保障冬春重点农产品生产供应,对于 经济社会发展具有重要意义。

目前,各地继续加大对相关地区的货 源组织和调运力度,优化末端配送举措, 全力做好生活物资保障供应。一些电商平 台多措并举助力产销对接。拼多多平台采 取农产品零佣金、流量支持等方式为农产 品拓市场、找销路,"多多买菜"开辟绿色 物流通道,支持生鲜瓜果及时出村进城。

唐珂表示,下一步将采取三方面措施

保障"菜篮子":

——加强冬春生产供应。抓好南菜北 运基地建设和北方设施蔬菜生产,提高大 中城市周边蔬菜生产供应能力。抓好肉蛋 奶、水产品等重点产品生产,扎实推进重 大动物疫病防控工作,合理引导出栏出

一畅通生产流通。严格落实鲜活农 产品运输绿色通道政策,畅通农业生产资 料、"菜篮子"产品、雏禽仔畜等运输通道。 建立产销对接应急机制,及时组织行业协 会、电商平台做好重点地区、重点品种产

-压紧压实责任。印发"菜篮子"市 长负责制考核实施细则。督促各地加强产 品调运,做好耐储蔬菜、水果及冷冻肉品、 水产品储备,适时加大投放力度。

(新华社北京11月25日电)

## 亚洲制造大冷门 三强初露冠军相

卡塔尔世界杯小组赛第一轮综述

新华社记者 王浩宇 肖世尧 赵建通

英格兰和西班牙首轮上演进球盛宴。 "三狮军团"以6:2大破伊朗的铁桶阵,凯 恩为轴心的攻击线配合默契,冲击力十 足;"斗牛士"则是用全场1060次传球和7: 0的悬殊比分,击溃拥有"黑马基因"的哥 斯达黎加队。

其他诸强中,法国队虽然以4:1大胜 澳大利亚队,仍难逃伤病魔咒。继本泽马 伤退后,球队后防大将卢卡斯·埃尔南德 斯首战重伤离场,将错过本届世界杯剩余 比赛。荷兰两球降服塞内加尔,但赢得缺

比利时和葡萄牙两强则玩的是"心

跳",前者被加拿大队摁在地上摩擦,全场 被对手狂轰21脚射门,仅靠一次偷袭最终 小胜。C罗领衔的葡萄牙在3:1领先的情况 下,除些被加纳偷到一场"绝平"

至于阿根廷队和德国队,首战失利 后,都快听不到"心跳"了。

#### 新规则、新科技引话题

补时14分钟、10分钟、9分钟……这种 此前足球比赛中不常见的数据,因为本次 世界杯上采取精打细算的补时计算方式, 成了一种新常态。国际足联此举是为了让 球迷有更多时间欣赏比赛,打击刻意浪费

时间的行为,但也惹出了一些争议,球员 和球迷还需要更多时间来适应这项新改

VAR等高科技手段辅助判罚,近些年 在国际足坛已成常态。本届世界杯推出了 采用3D动画图像的半自动越位识别系统, 一些"毫米级"的越位判罚让球员在进球 后往往怀着一颗惴惴不安的心。此外,主 裁判和视频助理裁判观看视频做出点球 等重要判罚,对比赛的流畅性有明显的影 响。公平性和流畅性,仍是一个鱼与熊掌 难以兼得的问题。

(新华社多哈11月25日电)

# 坚定"钢铁志" 奔跑赶超路

一条条促发展的政策措施、一批批惠民生的重点项目、一桩桩 解民忧的实事……处处是我市党员干部干事的激情和精彩。

看未来,团结奋斗必将成就梦想。奔赴光荣与梦想,每个人都是 光荣的书写者、梦想的追逐者。

当前,全市上下团结一心,不断完善大统战工作格局,有效发挥 工会、共青团、妇联等群团组织桥梁纽带作用,把全市各级各方面智 慧和力量都汇聚起来,团结成一块"坚硬的钢铁",全力以赴干事业, 撸起袖子加油干、甩开膀子向前冲,奋力奔跑在绿色振兴赶超发展 的新征程上。

#### 争做敢于斗争的"钢铁战士"

在党的二十大报告中,习近平总书记提出"三个务必","务必敢 于斗争、善于斗争"正是其中之一,这也是前进道路上必须牢牢把握 的重大原则.

担当实干是斗争精神的前提和基础。

2018年前,安置房多部门建、多部门管,与征迁安置不在同一部 门,出现了征迁安置不同步、不同向的现象,造成了安置不能满足征 迁需求,征迁安置"两张皮"。持续开展"让征迁市民早日安家"行动 以来, 六安城区新建、续建15个安置小区用于解决前期遗留的安置 缺口。同时,为避免传统总承包模式下安置房建设时间长的问题,采 取"限房价、竞地价"模式建设安置房,安置房建设全过程采用市场 化模式,实现了安置房建设时间短、品质好、物业强的目标。

2018年至2021年已建成正在回迁安置的小区全部纳入到六安 城区房屋征迁补偿安置系统,涵盖安置小区的房源总量、每套房源 的安置情况、每户面积、各种证件、回迁结算等所有内容,通过系统 管理做到"房源总数清、套数去向明、回迁结算准、项目管理易",推 进了安置小区建成后的选房和结算进度。截至目前,已有14个安置 小区完工交付使用,已让2.9万户、8.9万被征迁市民早日安家。

教育也是人民群众关注的热点,早些年,择校热、大班额现象突 出。近年来,市委、市政府高度重视教育资源供给,着力推进城区各 级各类教育高水平、高质量协调发展。从学前教育普及普惠,到义务 教育优质均衡,再到普通高中多样化发展,力保城区适龄儿童"有学

敢斗能胜才是对斗争本领的终极考验。从市本级来看,这几年 我们解决了一些历史遗留问题,但还不够彻底。踏平坎坷成大道,斗 罢艰险再出发。进入新时代,前进道路上形形色色的"敌人"一点也 不会比过去少,必须清醒认识到,各个领域的斗争是会长期存在的, 新的赶考路上我们更要发扬斗争精神,增强斗争本领,下好先手棋、 打好主动仗,做一名敢于斗争的"钢铁战士",在斗争的第一线加强 思想淬炼、政治历练、实践锻炼,以铁一般的信念打赢每一场"攻坚 战"。

## 六安铁塔:八年笃行践使命

(上接一版)

#### 深化共享内涵 服务国计民生

当前,六安正持续强化高端产业引领功能,积极布局未来发展 新赛道。六安铁塔高擎共享旗帜,充分发挥站址资源禀赋优势,不断 拓宽共享内涵,加强与社会各行业、各领域共享合作,不断推进"通 信塔"向"数字塔"转型,提供多元信息化服务,同时加快布局能源服 务,助力本地新兴产业积厚成势、传统产业改造升级。

铁塔智联赋能"数字六安"建设。推动"通信塔"变"数字塔",六 安铁塔聚焦社会治理新需求,提供监控监测、政务专网、综合服务、 智慧物联等业务,广泛服务于环保、林草、应急、国土、林草、政法、农 业、水利及交通等八大行业,低成本、高效率为公共管理领域的信息 化建设提供服务保障。

"数字塔"助力"数字六安"精细化管理。政法方面,通过雪亮工 程铁路沿线高点监控项目,助力提升铁路沿线巡查效能;农业方面, 守牢"十年禁渔",守护一江清水,为长江流域智能化管控提供"铁塔 方案";环保方面,发挥资源优势,以AI智能应用辅助管理,解决环保 行业监测数据无故变高、现场情况无法判断等问题:林草方面,利用 热成像智能识别技术,结合烟雾辅助检测手段,一区一方案,实现24 小时火情监测、自动报警、坐标定位等功能,提升科技防火水平。

铁塔能源聚焦"双碳"战略助力绿色出行。六安铁塔在全市打造 两轮电动车换电网点,通过"共享电池"的方式,仅需15秒即可完成 电池更换,每天至少可保障1500名外卖骑手、快递小哥无限次智能 换电,让绿色出行轻松便捷、无限续航。预计到今年年底,通过换电 服务将减少碳排放3000吨。同时,铁塔能源聚焦服务新业态就业群 体,将联合市总工会、团市委、街道、社区合作推出"骑手之家""暖心 驿站"等服务,在换电网点周边设置休息点,为骑手小哥提供饮用 水、防晒用具、防疫用品、充电等免费服务,落实关心关爱。

### 履行社会责任 让城市更温暖

在今年4月的疫情防控战中, 六安铁塔党委实施"统一指挥、集 中调度"的应急建设模式,迅速成立通信基础设施建设应急保障小 组,主动加强与市、区疫情防控指挥部对接,协同三家电信企业快速 响应全市集中隔离点应急通信建设需求,三天即建成通信基站.完 成了"不可能完成的任务",筑牢城市疫情防控信息化底座,用实际 行动践行"以人民为中心"的理念。

抗疫期间,六安铁塔"一体"迎难而上,"两翼"并行出击。铁塔智 联发挥高点监控产品和资源优势,推出铁塔视联、应急喇叭、智能报 警门磁和手持测温设备等防疫产品 积极组织货源 支撑抗疫工作。 小区解封后,铁塔能源针对疫情后更加旺盛的外卖需求,持续加快 重点区域落柜,做好电池保障,为外卖小哥"电力满格"、居民物资配 送护航;针对因疫情管控期间无法使用换电服务的用户,赠送时长 券,体现央企责任担当,让骑手更安心、更暖心。

### 践行使命担当 做靓重保名片

六安铁塔自成立以来,始终承担社会责任,做好全市重要活动、 重大赛事等通信保障服务,先后完成了重大会议、活动的重保工作, 并采取有力举措应对高温、台风等自然灾害,确保全市移动通信网 络稳定运行,得到社会各界广泛认可。

八年笃行践使命,踔厉奋发启新程。未来,六安铁塔将继续立足 通信基础设施建设运营主力军和国家队定位,以"强国有我"的责任 担当,深化"一体两翼"战略,积极推动"通信塔"向"数字塔"转型,在 服务"网络强国、数字中国、幸福六安"建设的新征程中,"因共享而 ₩".

## 交房公告

衷心感谢您对振兴・溪境 的选择,承蒙厚爱。岁月轮转, 大美已成。很高兴通知到您,振 兴·溪境一期1、2、3、5、6、7、8、 9,10,13,14,17,18,21,22,23 #楼已完成各项验收,具备交房 条件

为执行主管部门的防疫要

作的安全有序进行,将从2022 年11月28日起分期分批为您办 理交付手续,您的实际交房排 期请以工作人员的通知为准, 也可以致电营销中心进行咨 询,咨询电话0564-3188888, 交房地址:六安市佛子岭路与 嵩寮岩路交口向南200米。 特此公告

求,减少人员聚集,确保交房工

安徽振兴控股集团溪境建设 发展有限公司 2022年11月26日



11月25日,伊朗队球

员阿兹蒙(左)与塔雷米

庆祝队友切什米进球。 当日,在卡塔尔多哈 艾哈迈德·本·阿里体育 场进行的2022卡塔尔世 界杯足球赛B组比赛中, 伊朗队以2比0战胜威尔 士队。

> 新华社记者 王丽莉 摄

# 央行宣布全面降准0.25个百分点 释放长期资金约5000亿元

新华社北京11月25日电(记者 吴雨)中国人民银 行25日宣布,决定于2022年12月5日降低金融机构存 款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金 率的金融机构)。此次降准共计释放长期资金约5000亿 元,下调后金融机构加权平均存款准备金率约为7.8%。

人民银行有关负责人表示,此次降准一方面为保 持流动性合理充裕,保持货币信贷总量合理增长,落实 稳经济一揽子政策措施,加大对实体经济的支持力度, 支持经济质的有效提升和量的合理增长;另一方面可 优化金融机构资金结构,增加金融机构长期稳定资金 来源,增强金融机构资金配置能力,支持受疫情严重影 响行业和中小微企业。此次降准可降低金融机构资金 成本每年约56亿元,通过金融机构传导可促进降低实 体经济综合融资成本

人民银行表示,将坚决贯彻落实党的二十大精神, 加大稳健货币政策实施力度,着力支持实体经济,不搞 大水漫灌,兼顾内外平衡,更好发挥货币政策工具的总 量和结构双重功能,保持流动性合理充裕,保持货币供 应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配, 支持重点领域和薄弱环节融资,推动经济实现质的有 效提升和量的合理增长。

(上接一版)

"瓜蒌全身都是宝,瓜蒌籽可以食用, 瓜蒌皮、瓜蒌根则是中药材。"曹继柱告诉 记者,瓜蒌一旦种下,能收5年,当年就可受 益。这期间,每年亩均产瓜蒌果将近3000 斤,晒干后能得到150斤干瓜蒌籽,市场售 价20元/斤以上,这还不算果皮的收益呢。" 5年后,瓜蒌的根还能作为药材进行出售。

小小的瓜蒌给潘岔村带来的改变是巨 大的,经过注册,现在潘岔村"尘小土"瓜蒌 籽系列产品在各级丰收节、农品展上频频 亮相,线上线下销售两旺。潘岔村老百姓的 口袋"鼓"起来了,贫困村的"帽子"摘掉了。

### 高效大棚,蜗牛成就"大梦想"

"这是白玉蜗牛,既可以食用,也可以 用于化妆品,我们已经和浙江的企业签订 了订单。"在潘岔村蜗牛养殖基地,负责人

## 吴亦凡强奸、聚众淫乱案一审宣判

新华社北京11月25日电(记者

吴文诩)北京市朝阳区人民法院25日 上午一审公开宣判被告人吴亦凡强 奸、聚众淫乱案,对被告人吴亦凡以强 奸罪判处有期徒刑十一年六个月,附 加驱逐出境;以聚众淫乱罪判处有期 徒刑一年十个月,数罪并罚,决定执行 有期徒刑十三年,附加驱逐出境。

经审理查明,被告人吴亦凡于 2020年11月至12月间,在其住所先后 趁三名女性醉酒后不知反抗或不能反 抗之机,强行与之发生性关系:2018年 7月1日,吴亦凡在其住所,伙同他人组 织另外两名女性酒后进行淫乱活动。

朝阳区人民法院认为,吴亦凡的 行为已构成强奸罪、聚众淫乱罪,应依 法并罚。根据吴亦凡犯罪的事实、犯罪 的性质、情节和危害后果, 法庭遂作出 上述判决。

加拿大驻华大使馆官员旁听了宣

## 吴亦凡偷逃税被追缴并处罚款共计6亿元

新华社北京11月25日电(记者 王雨萧 吉宁)记者25日从税务 部门获悉、吴亦凡(WU YI FAN) 在2019年至2020年期间,采 取虚构业务转换收入性质虚假申报、 通过境内外多个关联企业隐匿个人收 入等方式偷逃税款0.95亿元, 其他 少缴税款0.84亿元。北京市税务局 第二稽查局依据相关法律法规规定, 对吴亦凡(WU YI FAN)追缴税

据了解, 前期, 北京市税务局第

款、加收滞纳金并处罚款, 共计

二稽查局根据有关方面线索和税收大 数据分析,依法对加拿大籍艺人吴亦 凡 (WIJ YI FAN) 2019年至2020 年期间涉嫌偷逃税问题开展了税务检 查。由于吴亦凡(WU YI FAN) 大量经营信息、资金往来涉及多家境 内外关联企业,案情较为复杂,北京 市税务部门会同相关税务机关进行了 认真细致的调查, 目前案情已经查 清。根据相关法律法规规定, 吴亦凡 (WU YI FAN)被追缴税款、加 收滯纳金并处罚款, 共计6.00亿 元。其中,对其虚构业务转换收入

性质虚假申报偷逃税款的部分处4倍 罚款计3.45亿元;对其隐匿个人收 入偷逃税款的部分处5倍罚款计 0.42亿元。日前,北京市税务局第 二稽查局已依法向吴亦凡(WU YI FAN) 送达税务行政处理处罚决定

北京市税务局有关负责人表示, 税务部门将持续做好文娱领域税收监 管工作,依法严肃查处涉税违法行 为,坚决维护我国税收主权,不断提 升文娱领域从业人员的税法遵从度, 进一步营造法治公平的税收环境。

### 振兴有"良方" 资源变产业

魏正宇轻轻捧起一只洁白晶莹剔透的蜗 牛,高兴地向记者介绍说,近几天浙江的企 业就将过来收购,加工后的产品主要销往 法国和日本。

'喂养蜗牛用的瓜果蔬菜、红芋藤、南 瓜蔓,我们这里可以说到处都是,而且生态 环保,养殖出来的蜗牛品质也好。"魏正宇 告诉记者,蜗牛养殖基地建立不久,目前有 两个种牛棚、3个生长棚,种牛棚主要是繁 育,生长棚进行喂养。当白玉蜗牛长到35 克左右就可以出栏了。生长棚内有12000 多洞,每洞一次出栏效益在60元左右,每 年可以出栏3至4次,可以实现销售收入 200多万元。

"我们现在在基地务工,一个月有 2000块钱的收入,还能照顾到家里,十分 满意。"在蜗牛基地养殖棚里,65岁的村民 魏正云和70岁的陈光凤正在给蜗牛转洞。 和他们一样,村里有不少人在这里找到了 工作,实现了家门口就业。

"乡村要振兴,产业要先行。群众收入 增加了、稳定了,乡村振兴的道路才能越走 越宽,越走越远。"潘岔村驻村工作队第一 书记、工作队队长董小飞说,白玉蜗牛养殖 基地5个大棚占地不到5亩,效益却是十分 可观,结合白玉蜗牛的高效和良好市场前 景,潘岔村计划以基地示范引领,带动更多 村民养殖白玉蜗牛,共同走上致富道路。

记者感言:党的二十大报告明确提出 "全面推进乡村振兴",要"扎实推动乡村产 业、人才、文化、生态、组织振兴"。作为地处 山窝窝里的潘岔村,在"先天不足"的劣势 下,扬长避短开"良方",精准推进产业振 兴,立足山区良好生态环境优势,探索走出 了一条生态产业化的山区特色产业振兴 路。

本报地址: 六安市金安区长安南路城投大厦20-24楼 邮政编码: 237000 零售价: 30元/月

皖西日报社印务有限公司承印